

子虚乌有“优惠券” 骗走租客六万元

房产中介公司业务员李某酷爱赌博。为填补债务窟窿，他竟谎称公司搞活动，以使用“优惠券”可以减免房租为由，骗走多名客户6万余元。公安小店分局8月12日通报，该局刑侦大队民警从一起看似普通的职务侵占案入手，破获了系列房租诈骗案。

“优惠券”减租金

翟先生通过一家房产中介公司，在我市小店区租了一套房子。每当缴租时，翟先生都会通过中介公司的App缴纳房租。

今年4月下旬的一天，翟先生突然接到中介公司业务员李某的电话。“使用优惠券，可以减免部分房租……”李某说，公司最近搞活动，客户使用优惠券的话，视情况可以每月减免数十元、上百元不等的租金。正好，李某手中还有几张优惠券，可以折抵248元，询问翟先生是否需要使用，并提前缴纳3

个月的租金。

“有这样的好事，何乐而不为？”翟先生没有丝毫犹豫，立即表示需要使用优惠券。此时，李某告诉翟先生，如果通过App缴费，就无法使用优惠券，只能将钱款交给他，由他使用优惠券减免后转交公司。

翟先生的租赁业务平时都由李某负责管理，两人比较熟络。想着能省则省，对李某比较信任的翟先生，马上将3个月共计7252元的租金，微信转账给了李某。

业务员“吞”钱款

今年6月中旬，中介公司给翟先生打电话，通知他该缴房租了。

“我已经缴过了……”翟先生感觉莫名其妙，立即告知中介公司，说把租金交给了员工李某。同时，详细讲述了李某使用优惠券减免租金的事情，并提供了微信转账截图。

“我们没有搞过这样的活动。”中介公司有关负责人说，公司未曾制作过所谓的优惠券，更没有推出过使用优惠券减免房租活动。同时，公司规定员工不能私自收取客户的钱款，李某因为违反这一规定已被开除，并且他也从未向公司转交过租金。

翟先生了解得知，还有多名客户与自己的遭遇一样，每个人提前缴纳的数千元房屋租金，被李某以相同的方式“卷走”了。

“原本想省点钱，不料吃了大亏！”6月19日，翟先生意识到自己掉进了业务员李某设下的圈套，且在自行联系李某未果后，马上向公安机关报案。

好赌博填窟窿

接到报警后，公安小店分局刑侦大队民警以李某涉嫌职务侵占，迅速展开侦查。随着调查的深入，民警发现这是一起系列房租诈骗案。

经过连续蹲点摸排，民警锁定了犯罪嫌疑人李某的藏身之处，并于6月22日将其抓获归案。

经查，李某沉迷赌博，欠下了不少外债。2023年11月，他入职某房屋中介公司后，开始了诈骗行径。他利用租客对自己的信任，谎称其有优惠券或者公司有活动，如果将房租缴给他个人就可以折抵、减免部分房租。为了能彻底打消客户的顾虑，他不仅制作了虚假的优惠券，还专门拟定了一份假合同。

警方初步查明，李某先后骗了11名客户，共计6万余元。李某交代，诈骗得手后，他将钱款用来填补赌博窟窿，一部分用于偿还亲朋好友的借款，剩余的继续用于线上线下赌博。

目前，李某已被公安机关执行逮捕，案件在进一步侦查中。

记者 刘友旺 通讯员 康婷

电动车堵门挡路 被推离以为失窃

本报讯（记者 刘友旺 通讯员 王垚垚）车主将电动自行车随意一停，就去吃饭喝酒，不仅妨碍商户，还影响他人出行，随后被人推离原地。8月11日深夜，鼓楼派出所民警、辅警帮助车主快速找回电动自行车，消除了一场失窃的误会。

“警察同志，我的电动自行车被偷了……”8月11日晚10时11分，鼓楼派出所综合指挥室接到张

先生报警，称其停放在半坡西街的电动自行车失窃了，车子价值4000余元。接警后，值班民警赵晨鸣带领辅警牛茹焕迅速赶到现场。

到场后，民警注意到报警人张先生浑身酒气，他说刚才将电动自行车停放在一家商铺门口，随即离开去吃饭，结果返回时发现电动自行车不见了。根据张先生提供的信息，民警立即走访周边商户。“电动自行车被推走

了……”一名店主告诉民警，那辆电动自行车随意停放，不仅妨碍了商家做生意，还堵了路，影响到了大家出行，有人便将电动自行车推到马路对面的非机动车停放点。

随后，民警在距离商铺不远处找到了张先生的电动自行车。民警提醒张先生，停放电动自行车应避开商铺和通道，不要影响他人正常出行。

面包车超员危害大 多一个也“驶不得”

本报讯（记者 杨沫 通讯员 郭红元）面包车因内部空间大而受到大家的欢迎，然而一些驾驶员将其非法改装后拉人拉货，存在严重安全风险。当前，全省正在开展交通安全突出风险专项整治行动，进一步加强道路交通安全管理。8月13日，省公安厅交管局通报两起近期发生的面包车超员违法案例，提醒大家，务工务农之际、旅游出行、走亲访友等集体出行时，切勿乘坐超员载客车辆；同时面包车驾驶人也要牢记安全第一，切勿超员载客、非法改装，严禁超速行驶、疲劳驾驶、分心驾驶。

近日，太原交警小店一大队民警巡逻时发现，一辆车身喷涂“应急救援”字样的面包车车厢里面坐得满满当当，再细看其车牌，并不是应急车牌。经检查，该车核载7人，实载12人，超员5人。车上的乘客都是去商场做保洁的，驾驶人为图方便心存侥幸上路。随后，交警对驾驶人及乘车人讲解了驾驶、乘坐超员车辆的危害，并对驾驶人的违法行为作出驾驶证记6分，罚款200元的处罚，同时责令其安全转运车上乘客。无独有偶，阳泉交警一大队民警巡逻时也查获一辆超员面包车。经查，该车辆核载7人，实载12人，超员5人。驾驶人说，车上都是同一工地的工友，为图方便，就多拉了5人。交警对驾驶人员进行了严厉的批评教育，告知其超员的危害及后果，并对超出人员进行转运，同时依法对驾驶人处以记6分，罚款200元的处罚。

交警表示，面包车本身重量轻、轮胎规格小、安全性能差，在超员的状态下车辆的制动性能、稳定性都会下降，引发事故的概率也会增加。如果进行非法改装，改装后大都存在质量差、不符合安全检验及运行技术标准等问题，存在严重的安全隐患。

山西交警提醒广大驾驶员，面包车重心高、车头短，驾驶时更要保持安全车速和安全距离，不要猛打方向、急踩刹车，以免车辆发生侧翻。同时，要定期检验车辆，拒绝非法改装。乘客要拒绝乘坐超员车辆，乘车时也要全程系好安全带，有效减少事故伤害。

谎称自己生病 诈骗网恋女友

本报讯（记者 张晋峰 通讯员 温情）有多次盗窃前科的男子李某，编造自己身患胃癌等理由，诈骗了网恋女友1万多元。万柏林警方8月13日通报，李某已被小井峪责任区刑警队民警抓获并刑事拘留。

7月底，赵女士向小井峪责任区刑警队报案称，她被网恋男友诈骗了1万多元。赵女士称，

她与对方是2019年在一个网络交友平台认识的，聊天比较投机，便在网上确定了恋爱关系，但在现实中没有见过面。其后不久，对方称自己得了胃癌需要医治，赵女士便陆续给对方汇去了1万多元，但对方拿到钱后，便人间蒸发。赵女士一直不愿相信自己上了当，直到最近好友提醒，才幡然醒悟，向警方报案。

了解情况后，民警很快查明赵女士的网恋男友是24岁的李某，并在掌握充分证据后，将其抓获。经审讯，有多次盗窃前科的李某根本没有生病，他在网上与赵女士谈情说爱，也是为了骗些钱花。

目前，李某已因涉嫌诈骗被刑事拘留。警方提醒大家，网上交友要谨慎，不要轻易与对方发生经济往来。

男子无证驾驶 谎报弟弟身份

本报讯（记者 张晋峰）准驾车型为D，只能驾驶摩托车的任某，却驾驶小轿车上路行驶。遇到交警检查证件时，他谎报弟弟身份证号，企图蒙混过关，但最终被识破。山西高速交警三支队8月13日通报相关情况，向大家发出警示。

8月7日上午，高速三支队一大队民警在辖区收费站广场对过往车辆检查时，截停了一辆白

色轿车，要求驾车男子任某出示相关证件。任某称，证件未随身携带，也记不清自己的身份证号，需要向家里人询问。不大一会儿，任某报出了一个身份证号，但神情异常慌张，引起交警的注意。

交警上网核查，发现任某报出的身份证号是其胞弟的，而其本人只有准驾车型为D的驾照。也就是说，任某只能驾驶摩

托车，不能驾驶小轿车。眼看露了馅，任某只得承认自己只有D驾照，谎报弟弟身份证号的事实。最终交警对任某准驾车型不符的行为，作出罚款1000元，记9分的处罚。

高速交警提醒大家，驾照背面有详细的准驾车型列表，大家一定要严格按照准假车型规定驾驶车辆，安全文明出行。